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Актуальність дослідження. Плантографія – це однин із методів визначення стану стопи 

у дорослих та дітей [1, 2]. Суть методу полягає у використанні спеціального діагностичного 

пристрою, який дозволяє відстежити відбитки стопи людини за допомогою оптичної системи, 

блоку освітлення та реєструючої камери [3, 4]. Цей метод дуже часто застосовується в 

медицині, особливо в ортопедії та реабілітації, для діагностики та скринінгових досліджень, а 

також у спортивній медицині для оцінки та корекції проблем стопи [5, 6]. Зараз саме 

актуальною задачею є розробка методу автоматизованого аналізу зображень відбитків стопи, 

які отримуються за допомогою стандартної плантографічної платформи для визначення 

діагностичних ознак. 

Мета досліджень. Метою досліджень є аспекти автоматизованого аналізу 

пантографічних зображень.  

Основні матеріали досліджень. Принцип роботи оптичної плантографії заснований на 

реєстрації відбитку стопи у світловому полі [1-5]. Апаратна частина автоматизованого 

пантографічного модулю складається з плантографічної платформи з прозорого скла, блоку 

світлодіодного освітлення та фотографічної камери з розрізненням не менш, ніж FullHD 

(2048*1024) елементів зображення. Модуль призначений для візуальної оцінки, діагностики, 

та моніторингу ортопедичних захворювань та деформацій стоп як у дітей, так і дорослих. 

Отримання зображення займає не більш ніж 30 секунд. Модуль характеризують компактні 

розміри та невелика вага, що дають можливість проводити діагностику не тільки в кабінеті 

лікаря, а ще й під час різноманітних скринінгових медичних оглядів. Попередня обробка 

зображень стандартно є першим етапом перед їх сегментацією, описом та аналізом [7, 8]. Таким 

чином, виходячи з особливостей вхідних плантографічних зображень, можна сформувати 

схему методу їх аналізу, що складається з вводу вхідного зображення, попередньої обробки 

даних для усунення локальних завад та оптичних артефактів від освітлення [9, 10], сегментації 

зображення [11, 12] стопи та його послідуючої обробки, що містить визначення характерних 

анатомічних точок та геометричних розрахунків для отримання діагностичних показників. 

Виходячи з особливостей вхідних плантографічних зображень, можна сформувати схему 

методу попередньої обробки плантографічних зображень, що складається з фільтрації завад та 

артфактів, перетворення кольорових систем, побудови гістограми, гістограмної корекції, 

визначення порогу сегментації, процедури сегментації і візуалізації та виводу вихідного 

зображення для послідуючого діагностичного аналізу. Визначено, що для аналізу 

плантографічних зображень необхідно використовувати контурну сегментацію для визначення 

характерних точок периметру на зображеннях відбитку стопи. Попередньою обробкою при 

цьому є фільтрація для усунення сегментів малої площини, які будуть ускладнювати аналіз 

зображення. Визначення базових характерних точок відбитку стопи відбувається шляхом 

пошуку вверх та низ (від умовної вертикальної середини стопи) точок, які мають максимальні 

х-координати, відповідно. Визначення інших характерних точок стопи виконується 

послідовним скануванням вздовж перпендикулярної базової прямої до перетину з точками 

периметру відбитку стопи. У зв’язку з особливостями зображення відбитку стопи та орієнтації 

базових точок, для геометричних розрахунків доцільно рівняння прямих будувати у 

параметричній формі. Метод може бути пристосований для реалізації через телемедичні 

сервіси [13, 14]. 

mailto:mykola.yevstratov@nure.ua
mailto:yana.nosova@nure.ua
mailto:svitlana.semashko@nure.ua


189 

 

Висновок. Попередня обробка пантографічних зображень виконується для усунення 

артефактів – сегментів зображення малої площини, які будуть ускладнювати аналіз зображення 

стопи та знижувати її достовірність. Визначення базових характерних точок відбитку стопи 

відбувається шляхом пошуку їх геометричних особливостей. Перспективою роботи є клінічна 

апробація розробленого програмного забезпечення для аналізу плантографічних даних. 
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